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INSTRUCOES

e O tempo de resolugiio do p-folio é de uma hora e trinta minutos (90 minutos).

s O estudante devera responder & prova na folha de ponto e preencher o cabegalho e todos
os espacos reservados 4 sua identificaclio, com letra legivel. No final da prova € permitido
ao estudante levar o enunciado.

e Verifique no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as pdginas estdo
rubricadas pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto, deverd
numerd-las no canto superior direito.

» Utilize unicamente tinta azul ou preta. Em hipdtese alguma serdio aceites folhas de ponto
dobradas ou danificadas. Exclui-se, para efeitos de classificagdo, toda e qualquer resposta
apresentada em folhas de rascunho.

o A provaé SEM CONSULTA.

e A prova ¢é constituida por 3 paginas (2 Grupos) e termina com a palavra FIM. Verifique o
seu exemplar e, caso encontre alguma anomalia, dirija-se ao professor vigilante nos
primeiros 15 minutos da mesma, pois qualquer reclamagio sobre defeito(s) de formatagio
e/ou de impressio que dificultem a leitura ndo serd aceite depois deste periodo.

e A prova é constituida por 2 grupos de questdes, sendo a cotagdo do Grupo I de 8 valores e
a cotagdo do Grupo II de 4 valores.

s O Grupo I é constituido por perguntas de escolha multipla. Apenas uma de entre as quatro
op¢des indicadas € correcta. A resposta a estas perguntas deve ser dada na folha de ponto.
indicando o nimero da pergunta e a letra da opgiio que considera correcta.

¢ Cada questido do Grupo I:

e conta 1 valores se for seleccionada a opgiio correcia,
s desconta 0.3 valores se for seleccionada uma opgiio incorrecta,
e conta () valores se niio for seleccionada nenhuma opgdo.
Se o valor total do Grupo 1, aplicando os critérios acima descritos, for negativo, a cotagido
do Grupo | conta como 0 valores.

¢ O Grupo II ¢ constituido por questdes de desenvolvimento, sendo a cotagio de cada uma
das questdes indicada junto do enunciado da mesma, entre [].




Grupo I (8 valores)

1. O comando para mudar de utilizador no sistema Unix é;

B

B. sudo
C.new user

D. visudo

2. O SMIT (System Management Interface Tool):

A E uma ferramenta que funciona exclusivamente em modo grifico.
* Permite fazer a gestdo remota de um sistema.
C. Contém a funcionalidade de “command preview™

D. Permite gerir qualquer versiio de UNIX.

3. A directoria /usr/include contém tradicionalmente;

KA. Descrigdes dos ficheiros C de aplicagdes locais.

-(B/Ficheiros que definem a interface de programacgfio para as bibliotecas standard da
linguagem C.

X C. Ficheiros que fazem parte das aplicagdes instaladas em /usr/local.

7<D. Ligacdes para os ficheiros com pdginas de manual (comando man).

4. Suponha que tem um ficheiro £ich e cria um hard link para o ficheiro, de nome h1ink.
Escolha a opg¢io correcta:

@’assam a existir dois i-nodes relativos ao ficheiro £1ch.
. Passam a existir dois ficheiros iguais em disco.
B. P tir dois fich d

XC. fiche hlink ndo podem estar na mesma directoria.
% fich pode ser apagado que hlink niio ¢ afectado.

5.0 kernel do sislemalINERE!

: um programa que se mantém em execuglio sempre que o sistema estd activo.
B. E um interpretador de comandos do UNIX.
C. E um programa que corre periodicamente, langado pelo cron.

D. E o programa responsivel pelo boor do sistema.

(]



6. O servico LDAP (Lightweight Directory Access Protocol) ¢ uma versio mais leve do
protocolo DAP porque:

A. Teve como origem a suite de protocolos X.500.
a Baseia a sua implementagiio na arquitectura TCP/IP.

C. Baseia a sua implementagéio na arquitectura OS[.

@D. Todas as anteriores.

7. Qual o nome do comando UNIX que tem como objectivo verificar a seguranga das
passwords de um sistema:

A.md5
(®sonn
C. passwd

D. shadow

8. Qual das seguinte frase niio corresponde a uma vantagem do comando cpic em relagio
ao comando tar:

\;,.a\. Permite fazer backup de conjuntos de ficheiros completamente arbitrarios.
B. Tem um sistema de compactagio mais eficiente.
{0 restore, corrige erros ocorridos nas fapes.

v D. Permite a utilizagiio de mais de uma rape.

Grupo II (4 Valores)

1. |2] Um dos atributos dos processos em sistemas Unix € o “nice number”. Explique o que
significa e qual o efeito deste atributo.

2. [2] Indique em que momentos corre o comando indicado nesta linha do ficheiro cronfab,
através do servigo crom:

30 4 * * 3 /usr/bin/sh/backup.sh
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